

«Утверждаю»

Президент Красноярской краевой
федерации спортивного туризма

_____ А.А. Менщиков

20.12.2016

Положение
о проведении всероссийского комплексного семинара
повышения квалификации
«Спасательные работы в пещерах-2017»

г. Красноярск, 2016

1. Цели и задачи

- Повышение квалификации добровольцев спелеоспасателей, спелеологов, профессиональных спасателей, других специалистов с подобным родом деятельности
- Развитие спелео спасательного движения на территории региона и России
- Передача передового европейского опыта спасения в пещерах.
- Повышение безопасности при посещении и исследовании пещер
- Пропаганда спелеологии и спортивного туризма среди молодежи

2. Организаторы мероприятия

- Союз Добровольцев Спелеоспасателей (далее Союз), Россия
- Красноярская краевая федерация спортивного туризма (ККФСТ)
- Красноярский добровольческий спелеоспасательный отряд (КССО)

3. При поддержке

- Экспедиционный фонд (г. Красноярск)
- ФГКУ «Сибирский региональный поисково-спасательный отряд МЧС России»
- Спелеосекция Сибирского федерального университета
- Красноярский городской клуб спелеологов
- Красноярский краевой клуб спелеологов

4. Сроки и место проведения

Мероприятие проводится с 4 по 16 августа 2017 года. Место проведения: Красноярский край, Красноярское водохранилище, залив р. Бирюса, Бирюсинский карстовый спелеоучасток.

5. Программа семинара

Комплексный семинар состоит из пяти последовательных курсов:

1. Курс "Школа SRT", время проведения с 4 по 6 августа.

Курс подразумевает участие слушателей, хорошо владеющих навыками техники передвижения по навеске SRT, в ходе него акцентируется внимание на особенностях индивидуального спелео снаряжения и экипировке, их выборе, подгонке, техничном и безопасном передвижении по навеске SRT, действиях при выходе из строя элементов личного снаряжения, на грамотной организации навески SRT. Включает большой блок практической работы на скальных полигонах и в пещерах.

Практические занятия будут организованы на учебных полигонах и в пещерах района. В рамках курса, есть возможность принять участие в роли стажера*.

2. Курс «Солоспасение», время проведения с 6 по 8 августа.

Включает в себя работу по спасению в двойках, с рассмотрением синдрома зависания в обвязке.

Практические занятия будут проходить на учебном полигоне.

В рамках курса, есть возможность принять участие в роли стажера*.

3. Общий курс "Член команды подготовки и транспортировки" (Équipier), время проведения с 4 по 15 августа.

В ходе курса будут рассмотрены следующие вопросы: организация навески для передвижения спасателей и транспортировки пострадавшего в носилках, техника транспортировки пострадавшего в носилках в пещере по методике SSF, оборудование носилок, терминология, и другие.

Практические занятия будут проходить на учебных полигонах и в пещерах района: Мамонтова, Брусничная (Шляповская), Сквозная, Кубинская и другие.

В рамках курса, есть возможность принять участие в роли стажера*.

4. Курс "Группа первой помощи" (Stage Assistance Victime), время проведения с 11 по 13 августа.

Курс в основном ориентирован на прошедших общий курс "Член команды подготовки и транспортировки (Équipier)", но полезен для всех увлекающихся спелеологией, туризмом, альпинизмом.

Включает в себя обучение методике оказания первой помощи пострадавшему. В ходе курса будут рассмотрены следующие вопросы: основные виды травм и заболеваний, иммобилизация пострадавшего, организация «теплой точки», диагностика и мониторинг состояния, носилки и упаковка в них пострадавшего, организация и использование подземной и поверхностной связи, сопровождение пострадавшего при транспортировке, комплектация походной аптеки и другие.

Практические занятия будут проходить в полевом лагере и в пещерах района: Мамонтова, Брусничная (Шляповская), Сквозная, Кубинская и других.

5. Курс «Специальные технические работы», время проведения с 15 по 16 августа.

Спецкурс ориентирован на квалифицированных слушателей, прошедших выше озвученную подготовку. В нем будут рассмотрены узконаправленные технические вопросы. Возможно незначительное увеличение продолжительности курса, о чем будет сообщено дополнительно.

В рамках учебной программы семинара для подготовленных слушателей, будет возможность участия в дополнительных занятиях курса «Руководство спасательной группой», а также ознакомиться с работой штаба спасательной операции.

Семинар будет построен таким образом, чтобы можно было пройти обучение, как по полной программе, так и по отдельно интересующему Вас курсу (условия оговариваются отдельно).

Подробная программа семинара будет опубликована на официальной странице мероприятия не позднее 1 марта 2017 года: https://vk.com/rescue_in_the_cave_2017.

Карты пещер, в которых будут проходить занятия: https://vk.com/rescue_in_the_cave_2017?z=album-130972044_236774325

*Стажеры - участники уже прошедшие подготовку по данному курсу ранее, руководят отделениями, проводят практические и теоретические занятия, согласно плану организаторов. О своем желании необходимо заблаговременно предупредить организаторов (указать в анкете).

6. Требования к участникам

Для участия в мероприятии слушатели обязаны заполнить Приложение 2. «Анкета слушателя семинара по спасработам» и выслать ее по адресу speleomalibu@mail.ru, либо заполнить электронный вариант анкеты https://vk.com/app5619682_-130972044. Анкеты принимаются до 18:00 31 июля 2017. Количество слушателей семинара, возможно, будет ограничено.

Участникам семинара необходимо иметь комплект индивидуального снаряжения SRT и спелео экипировки. Перечень приведен в Приложении 1. «Перечень снаряжения участника». Остальное снаряжение, в т.ч. веревка и крепеж, предоставляется организаторами. К комплектованию личного снаряжения и экипировки необходимо отнестись серьезно, дабы не терять в дальнейшем на это драгоценное время. При отсутствии чего-либо из снаряжения и экипировки, его можно арендовать у организаторов, оформив соответствующую заявку Приложение 3. «Заявка на аренду снаряжения» (электронный вариант https://vk.com/app5619682_-130972044) в срок до 18:00 31 июля 2017 года.

Участники обязаны иметь медицинский допуск для прохождения обучения на семинаре и договор о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев на это время. Желательно быть привитым от клещевого энцефалита и иметь соответствующий страховой полис. В обязательном порядке, участники, имеющие хронические заболевания, аллергию, должны сообщить об этом врачу мероприятия, особые условия питания – организаторам.

Все прибывающие в базовый лагерь участники обязаны пройти регистрацию в секретариате, независимо от своего статуса и времени пребывания на мероприятии. А также пройти инструктаж по соблюдению Правил и техники безопасности.

Ответственность за соблюдение участниками Правил и техники безопасности, соответствие применяемого личного снаряжения, подготовки и действий участников требованиям, предъявляемым к курсам обучения, достоверность предоставляемых данных, наличие медицинского допуска и договора о страховании жизни и здоровья от НС - несут сами участники.

Несовершеннолетние участники допускаются только с разрешения родителей и Оргкомитета.

Обращаем Ваше внимание, что семинар это учебное мероприятие, является зоной свободной от алкоголя и грубых выражений. Нарушение распорядка дня, курение на территории проведения занятий, столовой, кухне, в пещерах – запрещено.

Участники допускаются к итоговой учебной спасательной операции согласно проявленным знаниям и подготовке.

Во время выходов в пещеры допускается использование только электрических источников света.

По окончании семинара, успешно прошедшим обучение, принимавшим участие в итоговой учебной спасательной операции - будет выдаваться сертификат о прохождении курса повышения квалификации от Союза добровольцев-спелеоспасателей и Красноярской краевой федерации спортивного туризма (образцы https://vk.com/album-130972044_238949161).

Комплексный семинар повышения квалификации «Спасательные работы в пещерах» (Красноярск, Бирюсинский залив) проводится нами ежегодно, мероприятие стабильно развивается, география слушателей расширяется, и Вы можете помочь ему стать еще лучше! Мы просим Вас пройти опрос https://vk.com/app5619682_-130972044 - это займет всего несколько минут. Но в свою очередь повысит качество мероприятия в дальнейшем. Среди всех участников опроса, которые оставят в анкете свои контакты, мы проведем розыгрыш 40% скидки на участие в семинаре «Спасательные работы в пещерах-2017». Итоги розыгрыша будут подведены 1 марта 2017 года. Обладатели слота будут определены случайным образом. Результаты данного опроса буду использоваться только Оргкомитетом мероприятия для улучшения качества проводимого семинара.

7. Руководство мероприятием, контакты

Руководство мероприятия и инструкторско-преподавательский состав назначается Оргкомитетом семинара.

Члены Оргкомитета мероприятия:

Рудко Павел Васильевич (г. Красноярск), инструктор, координатор Союза добровольцев-спелеоспасателей (Красноярский край), спасатель 1 класса (ФГКУ «Сибирский поисково-спасательный отряд МЧС России»), член президиума ККФСТ, руководитель семинара;

Резанов Вячеслав Сергеевич (г. Красноярск), член Союза добровольцев-спелеоспасателей, член ККФСТ;
Якименко Савелий Владимирович (г. Красноярск), член Союза добровольцев-спелеоспасателей.

Инструкторско-преподавательский состав мероприятия будет озвучен не позднее 1 марта 2017 года.

Контакты для связи:

Павел speleomalibu@mail.ru, http://vk.com/rudko_pavel, 89059755145.

Вячеслав <https://vk.com/rezanovslava>

Савелий <https://vk.com/nexx1>, 89233703150

Официальная страница мероприятия: https://vk.com/rescue_in_the_cave_2017.

Фотохроника предыдущих семинаров:

https://vk.com/rescue_in_the_cave_2017?z=album-130972044_237107421

8. Место проведения

Рис.1. Схема маршрута проезда от пункта сбора до места проведения мероприятия



9. Финансирование мероприятия

Для покрытия расходов по организации и проведению семинара с участников взимается организационный взнос, расчет которого и способ оплаты представлены в Приложении 4. «Пакет участника семинара». При необходимости, условия участия и расчет оговариваются индивидуально.

Организационный взнос расходуется на питание, транспортные расходы, подготовку учебных полигонов, обеспечение работы базового лагеря и расходные материалы, работу и командирование персонала и инструкторско-преподавательского состава, амортизацию и

приобретение группового снаряжения, инвентаря и оборудования, сувенирную продукцию и другое.

Финансирование участников осуществляется за счет командирующих организаций.

10. Условия размещения участников

Иногородние участники в г. Красноярск размещаются самостоятельно (гостиницы, квартиры посуточно, клубы, друзья и коллеги). Организаторы могут оказать содействие в размещении участников в клубах и секциях города, а также у коллег. Для этого необходимо до 20 июля подать заявку на размещение (Ф.И.О., дата/время) по адресу speleomalibu@mail.ru.

Размещение участников во время проведения семинара осуществляется в полевых условиях в своих палатках на месте обустроенного базового лагеря на берегу Бирюсинского залива. Питание 3-х разовое (завтрак, обед (возможен перекус), ужин), осуществляется централизованно. Лагерь оснащен походной баней, полевым душем, туалетами. В вечернее время подается электропитание для текущих нужд. Все выше перечисленное входит в стоимость курсов.

В районе базового лагеря/окрестностях есть мобильная связь всех операторов: Ростелеком, Билайн, Мегафон, МТС, качество связи нестабильное. Тем не менее, позвонить и отправить СМС - удастся почти всегда. Особо стойкие могут осилить выход в Интернет. В случае крайней необходимости, есть возможность выехать в район стабильной связи.

Настоящее положение является вызовом на мероприятие.

Оргкомитет